

294家创业板公司净利增21%

TMT行业领跑 24家公司业绩增幅超过100%

□本报记者 于萍

受宏观经济增速放缓的影响，以高成长著称的创业板公司在2012年迎来业绩低谷，但2013年整体业绩已经触底回升。截至2月27日22:00中国证券报记者发稿时，已有294家创业板公司披露了2013年年报和业绩快报，净利润同比增长约21%，有六成创业板公司业绩实现同比增长。

Wind数据显示，2009年创业板公司整体净利润同比增长48.4%，2010年同比增长23.9%，2011年同比增长8.1%，创业板业绩增幅呈逐渐收窄之势。2012年，因宏观经济增速放缓，创业板整体业绩更是同比下降了7.5%。不过，从目前披露的数据来看，创业板整体业绩在2013年已触底回升。

整体业绩触底回升

按照证监会要求，年报预约披露时间在3~4月的创业板公司，应在2月底之前披露年度业绩快报。这意味着截至2月28日，大部分创业板公司的2013年整体业绩将“尘埃落定”。

根据中国证券报记者的统计，已经披露年报和业绩快报的294家创业板公司去年共实现营业收入1842.8亿元，同比增长24.9%；

实现归属于母公司股东的净利润229.6亿元，同比增长21.3%。

在已经披露年度数据的294家创业板公司中，有180家公司业绩实现增长，占比逾六成。其中，业绩增幅超过100%的公司共有24家。超图软件去年实现营业收入3.09亿元，同比增长17.11%；实现归属于上市公司股东的净利润5540.85万元，同比增长931.56%。智云股份去年实现净利润2863.54万元，同比增长822.69%。海默科技、三维丝、鼎汉技术、珈伟股份、华谊兄弟等公司也均实现业绩翻番。

相比之下，有11家创业板公司在2013年出现亏损。Wind数据显示，金亚科技的亏损金额达到1.22亿元，星星科技更是亏损1.47亿元。科新机电、世纪鼎利、明家科技、信维通信等公司也出现了不同程度的亏损。

TMT行业大放异彩

受益于经济转型、政策利好等一系列因素的带动，以电子、通信、传媒等为主的TMT行业上市公司业绩表现较为抢眼，这一点在创业板公司上也有所体现。

业绩增幅超过9倍以上的超图软件便表示，公司所处行业发展向好，市场开拓取得一

定成果，公司整体业绩稳定增长。同属软件开发行业的天泽信息在去年也实现净利润同比增长109.13%。公司28日发布业绩快报显示，公司经营业绩有所提高，主要由于不断优化销售渠道，品牌影响力得以提升。

通信设备行业的多家创业板公司在2013年也取得了较快增长。“百元股”网宿科技

2013年实现营业收入12.05亿元，同比增长47.89%；实现净利润2.37亿元，同比增长128.15%；每股收益达到1.52元。公司称，总体经营情况良好，不断加强技术研发，推进技术升级和产品创新。此外，传媒行业中的华谊兄弟、蓝色光标、掌趣科技等公司在2013年的业绩增幅也都超过50%。

部分创业板公司2013年业绩一览

证券简称	2013年营业收入(万元)	2013年净利润(万元)	净利润同比增长率(%)	所属申万行业
超图软件	30920.07	5540.85	931.56	计算机
智云股份	22111.89	2863.54	822.69	机械设备
海默科技	23354.11	2250.36	605.14	采掘
三维丝	43321.51	4943.81	519.93	公用事业
鼎汉技术	45176.78	5694.40	376.38	电气设备
珈伟股份	64132.49	2168.44	271.89	电子
中青宝	32447.60	5102.73	205.70	传媒
华谊兄弟	201304.88	66664.97	172.74	传媒
华伍股份	42261.05	6495.85	170.02	机械设备
佳讯飞鸿	49003.65	4256.07	136.73	通信
金利华电	19200.29	2523.49	130.38	电气设备
网尚科技	120499.93	23669.75	128.15	通信
华星创业	71517.83	6171.04	120.22	通信
天喻信息	127054.68	8622.26	115.11	通信
天津信息	16277.98	1019.34	109.13	计算机
安诺其	50674.41	4772.66	108.51	化工
富瑞特装	205223.30	23375.24	105.46	机械设备
盛运股份	118562.58	17125.80	104.27	公用事业
中科电气	25572.62	7162.78	99.50	机械设备

成城股份承认孙公司私借“高利贷”

□本报记者 钟正

2月21日，中国证券报刊登了《成城股份被孙公司拖入“高利贷”深渊》的报道，引发了市场广泛关注。27日晚，成城股份发布澄清公告称，承认孙公司江西富源2011年私自以每日千分之三的利息借款6750万元，成城股份担保事项未履行决策程序，上市公司对此事不知情，未对此事进行披露。

本报报道曾提及，成城股份2010年9月才

通过全资收购江西富源的决议，而早在2008年江西富源的51%股权已经登记在了上市公司名下。对此，成城股份解释称，2009年8月公司提出拟收购江西富源51%股权的意向，公告发布后，江西富源原股东可能对公告理解有偏差，以为股权转让协议已生效，便着手安排进行工商登记变更。公司当时对此并不知情，等公司得知此事后，公司便与江西富源原股东沟通过，要求改正，恢复原状。

需要指出的是，尽管成城股份表示曾要求江西富源原股东恢复原状，但是工商登记资料显示，在长达一年的时间里，提前转移至成城股份名下的51%股权并未进行任何改正和变更。

对于2013年11月终审判决的江西富源民间借贷纠纷，成城股份承认存在借款的事实。2011年8月，因江西富源为完成银行贷款还旧借新工作与成城股份、江西省家电市场海兴家电商行签订《协议书》，借款利息高达每日千分之三。作为上市公司，为何不履行经营决策

和信息披露义务？成城股份解释称，借“高利贷”是孙公司的私自行为，成城股份仅在公司落款处被注明为担保人。

此外，之所以长期没有披露诉讼事项，成城股份解释称：法院作出一审判决后，代理律师未及时与公司董事会及董秘进行沟通，公司并不知道相关诉讼情况。二审上诉是由成清波独自发起，江西富源并未出庭，代理律师未将相关情况告知公司董事会与董秘，因此未对此事进行披露。

中国联通或3月开始4G商用

去年盈利增45.4% 3G成第一收入源

□本报记者 王荣

中国联通28日在三大运营商中率先披露2013年度报告。去年，公司实现营业收入3037.3亿元，同比增长18.5%；净利润34.4亿元，同比增长45.4%；每股收益0.162元。分析人士指出，由于3G用户优势，中国联通的业绩增速或将高于其他两家。

关于4G的商用问题，年报并未提及，但据知情人士透露，中国联通将于3月上线4G商用，首批会在全国23个城市开通TD-LTE服务，随后于5月份公司将有可能获得FDD LTE牌照。

3G业务成公司第一收入源

移动和固网是中国联通的主营业务。年报显示，2013年，实现移动服务收入人民币

1557.7亿元，同比增长20.0%；固网业务主营业收入实现893.8亿元，同比增长3.9%。

分解中国联通移动业务发现，3G业务最抢眼。去年，该服务收入对移动收入的贡献度达到59.5%，规模达到人民币927.2亿元，同比增长50.2%，成为公司第一收入来源。

这主要源于3G用户的增长。去年，公司3G用户同比增长60.4%，总数达到1.23亿户，在移动用户中的渗透率达到43.6%，用户ARPU保持在人民币75.1元的较高水平。

数据流量是3G业务增长的亮点。移动手机用户数据流量2013年同比增长120.3%，达到2698亿MB；3G手机数据流量达到2089.7亿MB，同比增长122.3%。

3G终端补贴占营收的比例也有所下降。数据显示，去年，中国联通成本为78.0亿元，同比

增长27.8%，所占3G服务收入的比重由上年的10.2%下降至8.7%。

基于净利润的增长，中国联通2013年度利润分配预案为：每股派发现金股利0.0534元(含税)。

5月将获FDD-LTE牌照

相比2012年，2013年中国联通的资本开支实际减少了。2012年公司的各项资本开支合计997.9亿元，2013年仅为734.6亿元。

对比两年的数据来看，移动网络资本开支减少的规模最大，从2012年的409.2亿元变为246.5亿元。

2014年，4G牌照已经发放，中国联通表示，希望在4G时代依然保持优势。中国移动和中国电信的4G业务均已商用，可以预期两者今年都有较大的4G的投入，中国联通在资本开支

上是否向4G倾斜？

在年报中，中国联通并未对4G的资本开支作出预期，不过据知情人士透露，中国联通的TD-LTE业务将于3月上线商用，首批将在全国23个城市开通TD-LTE服务。

而随后的5月，中国联通更有可能获得FDD-LTE牌照，从而借助融合组网在“5·17世界电信日”期间在全国56个城市推进4G商用服务。

在4G正式上线之前，中国联通在全国升级了3G网络。2013年，中国联通新增3G基站7.6万个，达到40.7万个，3G网络全网开通HSPA+21Mbps服务，多载波区域升级至DC-HSPA+42Mbps。分析人士指出，与移动、电信目前的4G相比，升级到42Mbps的HSPA+网络在实际用户体验方面的差距也不大。

中储股份募资19.9亿发力物流园物联网

投建快消品物流

牵手上海自贸区

后内部收益率8.73%。

中储股份28日公告称，公司拟以不低于10.91元/股的价格，向不超过十家特定对象非公开发行股票不超过1.83亿股，募集资金总额不超过19.92亿元。募投项目包括物流产业园、物联网产业园、钢铁物流基地、信息化建设等几大项目，并补充流动资金。公司股票于28日复牌。

加大物流网络建设

根据预案，公司计划投资的中储辽宁物流产业园项目(一期二期)投资总额3.91亿元，重点定位于供应链综合物流服务、快速消费品分拨服务、电子商务物流配送、生态农业加工配送等方向，同时为钢铁、有色金属、汽车及零部件等大宗物资提供仓储、加工等专业服务。项目达产后年均收入9857.20万元，年均利润总额4204.53万元，总投资净收益率8.06%，税

亿元。项目建成后将为智能交通、智能物流、智能工业等物联网与物流业结合领域提供物联网技术项目建设服务，并生产、销售部分电子衡器及配套产品等。项目达产后年均收入1.97亿元，年均利润总额2878.09万元，总投资净收益率9.90%。

公司此次还拟募资投向中储股份电子商务及物流信息化建设项目，由中储电子商务(天津)有限公司负责实施，投资总额6000万元。

迎来转型机遇

随着电子商务的快速发展，仓库资源的重要性愈发显现。通过与电商、物联网、金融的逐步融合，传统物流仓储企业正迎来新的发展机遇。

兴业证券研究显示，中储股份在北京、上海、天津、江苏、浙江、山东、湖北等全国30多个中心城市和港口城市设有70余家物流配送中心和经营实体。占地面积900万平方米，露天货

场350万平方米，库房200万平方米。此外，中储股份运营土地640多万平方米，其中有产权的450万平方米，另有约200万平方米的土地租用母公司中储总公司。

早在2010年，作为全国最大的仓储物流企业之一，中储股份便已成立电子商务公司，探索开发钢铁行业的电子商务系统，这也标志着公司由传统的大宗商品交易向第三方B2B电子商务的转变。值得注意的是，此次公司计划投资的中储辽宁物流产业园项目(一期二期)，重点定位于快速消费品分拨服务、生态农业加工配送等，与定位于大宗商品的仓储物流相比，其周转率将明显提升。中储股份表示，此次发行募投项目的建设着力于提升新项目的综合物流服务能力，在巩固公司传统生产资料物流业务的同时，将会加大对快消品物流、冷链物流、城市商超物流、电视购物物流、供应链物流等业务的开展力度。

“民生转债”转股价格下调遭股东大会否决

□本报记者 任晓

28日民生银行发布公告称，在27日召开的民生银行2014年第一次临时股东大会上，《关于“民生转债”转股价格向下修正的议案》未能获得通过。民生银行表示，尊重股东们的意愿和选择，并将积极应对补充资本的压力。

根据2013年3月13日民生银行公告的相关条款，在“民生转债”存续期间，当民生银行A股股票在任意连续三

个交易日中有十五个交易日的收盘价低于当期转股价格的80%时，民生银行有权于上述事实发生之日起十个工作日内提出“民生转债”转股价格向下修正方案并提交股东大会审议表决。截至2014年1月9日，民生银行A股收盘价已经连续十五个交易日低于“民生转债”当期转股价格的80% (9.92元/股×80% =7.936元/股)，已满足“民生转债”转股价格向下修正的条件。因此，1月10日民生银行召开了第六届董事会第五次临时会议，审议通

过的《关于“民生转债”转股价格向下修正的议案》，并将这一议案提交2014年第一次临时股东大会进行表决。这一方案须经参加表决的全体股东所持表决权的三分之二以上通过方可实施。股东进行表决时，持有“民生转债”的股东应当回避。

根据可转债募集说明书的相关条款，修正后的转股价格应不低于股东大会召开日前二十个交易日民生银行A股股票交易均价和前一个交易日民生银行A股股票交易均价，同时修

湘鄂情 2013年巨亏5.64亿元

湘鄂情2月27日晚间发布2013年年度报告。公司在报告期内实现营业收入8.02亿元，比上一年度下降41.19%；归属于母公司所有者的净利润亏损5.64亿元，比上一年度下降788.86%；每股基本收益为-0.71元，同比下降61.15%。

公司表示，2013年是公司历史上亏损最为严重、经营最为困难的一年。2013年酒楼业务的巨额亏损，在严重影响酒楼自身业务的同时，也为公司大众餐饮业务发展带来诸多困难，公司在大众餐饮业务拓展上不得不放缓并购进程。公司在由中高端餐饮业务向大众餐饮业务转型过程中赢利非常困难。

除了利润水平外，公司现金流状况也在进一步恶化。2013年公司经营活动产生的现金流净额比上一年度下降20.138%。(张玉洁)

汤臣倍健净利增长逾5成 拟10转10派10元

汤臣倍健27日晚发布2013年年报，报告期内，公司实现营业收入14.82亿元，同比增长38.96%；实现净利润4.22亿元，同比增长50.41%。公司拟以每10股转送10股派现金红利10元，上市后连续第四年实行高分红。

年报数据显示，2010年至2013年汤臣倍健营业收入复合增速约62.4%，净利润复合增速为66.1%，营业利润增长稳定在67.3%左右。公司登陆创业板以来，已经连续三年保持业绩高增长。

品牌方面，2013年公司加大品牌广告投入，续约姚明、新企业形象片播出、透明工厂标杆价值及与全国各大主流卫视强档节目合纵连横，助力品牌知名度实现成功升级。

产品方面，2013年公司新增19个营养素补充剂和保健食品批准证书，截至2013年12月31日，公司共拥有70个营养素补充剂和保健食品批准证书，另有40多项产品处于保健食品注册评审阶段，50多个营养素补充剂和保健食品项目处于拟申请注册批准证书阶段。